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EMREHAN HALICI .
Elektrik Miihendisi

6 zel sayilar kullanarak elde edilen esitliklere, bilimsel dergilerde sik¢a rastlanir.
1982 yilina girerken Bilim ve Teknik dergisinde boyle bir denemeye girismenin
ilging olacagim diisindiim. Asagidaki esitliklerde carpma, bolme, toplama ve gikar-
mamin yamswa, karckokiini alma, fistiinii alma ve faktéryel islemlerine de rastlayacak-
simz. (Bilindigi gibi faktéryel islemi 1" ile gosterilir ve 1'den kendisine kadar olan
sayilarin carpmi anlamina gelir, rnek : 5! — 5-4-3-2-1)

A) Ayni sayiyi defalarca kullanarak 1982'yi elde etmek:

1982 = (141" - a1 1982 = 6/(6+6) + 6/ 6° + 666
1982 = /222 . 22+(2+2/2) 1982 = 7.7+(7-7-7)-71+17/1

1982 = (33-3)+(33+33)+3!/3

1982 = (64) + 44 + A 1982 = B-(// (8+8)° - 8) - (8+8)/8
1982 = 54 (5+5)/5+5+(5! +555) 1982 = (999-9+9/9)(9+9)/9

B) Bir tane 1 dokus tane 9, sekiz tane 8, ve iki tane 2'yi soldan saga siralanmis bir
sekilde kullanarak 1982'yi elde etmek:

1982 = 19(99 +999/999) + 88, (88/88) - 8+8/(2+2)
1982 = 19+(99+999/999) + 8- (B8/8 - 8/8) +8 - 8/2 - 2
1982 = 1-(999 +999/999) + (888 - 8) + ((88-8)/8)% +2

'

1982 = 1+(9:949+949+9)-(9+9/9)+(88-8)+(88-8)+B+B-2-2

1982 = (199+499/99)-(99/9)+8-88-88- (BB +8)/2-2

C) 1,9,8 ve 2 sayilanimi guruplar i¢inde sirali bir sekilde kullanarak 1982'yi elde et-
mek:

1982 = (1982) +(1+9-8-2)
1982 = (19+8%) +(1-9-8%) + (19+ (8+2))
1982 = (19+82) +(19-8:2) +(19 - 8)% - (1+9 - 8)/2



D) 1,9,8 ve 2 sayilarini sirali bir sekilde kullanarak, 0'dan 25'e kadar olan sayilary el-
de ermek:

0=4+1+9-8-2 9= (1+9+8)/2 18=-1+9+8+2
1= (1+49)/(8+2) 10 = (=1)¢ (/9-8):2 19 = 129 +8+2

2 =1-9+8+42 N =12+8+2 20 = 1 494842

3=1(9-8)+2 12 = -1+9+8/2 21 = <14/ +8-2
4§ =1+9-8+2 13 = (1-9) +8/2 22 = (1+ /3+8)-2
5=1.9-8/2 14 =-149+8-2

6 =1+9-8/2 16 = 12048~ 2 A el
LA e A 24 = -149+8-2

8 = (-1+9+8)/2 17 =17 +82 25 = -14/9 «842

E) 1'den 9'a kadar olan sayilari ¢esitli siralamalarla kullanarak 1982'yi elde ctmek:
1982 = 1-2+34506-78-9

1982 = 9y (8+47) - 6.+5+43%-1

1982 - 1-2+3-456-7+8987 -6543 -2+

"

1982 = 987 +654 +3+{2=1p2+ 3 - 456 + 789

1982 - 9876"’{504 = 3)'2"
9-8+47-6+5-443-2+1

F) Ustlii sayilar kullanarak 1982'yi elde etmek:

1982 = (1728437 - 48457 +6% - PP+ 8%49")-(1-2+43-4+5-6+7-8+9)

A(x) = (1¥-2%+3% - a*+5% . 6%+ 7% - 8% +9%)

B(x) = (1*+2%+3%+4% 455 46% + 7%+ 8% +9%)
1982 = A(4) - B(3)+A(2)/8(1)+A(0)

G) 1,9,8, ve 2 sayilarindan olugmus bir fonksiyonda 1,9,8 ve 2 sayilaring yerine ko-
yarak 1982'yi elde etmek:

F(x) = (19)x% - (82)x + (1 +/5 +8%)
1982 = F(1) + F(9) + F(8) + F(2)

H)Son olarak;
(1-9-8-2) —(1-9-8-2)-170

170 saysi mi nereden geliyor? Su an okudugunuz dergi, Bilim ve Teknik'in 170
sayisi!

Yeni Yilimazi kutlarim,
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